Конспект  занятия в средней группе
Тема: «Родина моя – Россия ».
Цель: Воспитание патриотических чувств- любви к Родине, уважение к            флагу, гербу, гимну России.
Задачи: Закрепить знания о российском флаге. Познакомить с государственным гербом и гимном России . Воспитывать уважение к символам страны. Обогащать словарный запас и активизировать речь детей. Развивать речь , память, мышление .                                
Материал:  государственный флаг, изображение герба, аудиозапись государственного гимна. На каждого ребёнка – трафарет флага-раскраски, цветные карандаши.
Ход занятия.
Собрались все дети в круг,
Я твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся!
Я улыбнусь вам, а вы улыбнетесь друг другу, чтобы у нас было хорошее настроение весь день.
- Присаживаемся на свои места.
- Ребята, на земле много разных стран. Как называется страна, в которой мы живем?
Дети: Россия.
 Сегодня мы поговорим о нашей родине - России.
: Ребята, а как называем мы людей которые живут в нашей стране? 
Дети : россияне
Давайте все вместе произнесем это слово «РОССИЯНЕ»

-У каждой страны есть отличительные знаки- государственные символы: флаг, герб и гимн. Есть они и у России. С одним из них – флагом - вы уже знакомы .
- Какого цвета Российский флаг?
Дети: Белого, синего, красного.
- Правильно, Российский флаг трёхцветный,  бело-сине-красный.
Каждый цвет имеет своё значение.
Кто помнит, что обозначают эти цвета?
Ответы детей:( белый –березка, синий -небо, красный-солнечный рассвет)
Белый цвет - цвет чистоты.
Синий - неба синевы.
Третий - ярко - красный.
Что рассвет прекрасный!
Д/И Выбери нужный флаг
- Сегодня мы познакомимся с гербом нашей страны.  
-На щите красного цвета изображён двуглавый золотой орёл. Это символ государства .
- Посмотрите внимательно на крылья орла - они похожи на солнечные лучи. Как солнце своими лучами проникает всюду, так и государство должно на своей территории обо всём знать. На груди орла помещён красный щит с изображением всадника- это святой Георгий Победоносец. Он на серебряном коне, за плечами развевается синий плащ, в правой руке у него серебряное копьё, которым он убивает дракона. Дракон- это символ зла. Изображение всадника, убивающего дракона, означает победу над злом. А от слова «копьё» произошло слово «копейка», так как изображение Георгия с копьём издавна чеканили на мелких монетах. В правой лапе у орла- скипетр, в левой - держава. Это символы власти, управление государством. Скипетр, жезл- короткая палка, украшенная резьбой, золотом и драгоценными камнями. Он «указывает» и «показывает», что нужно делать, чтобы государство было сильным и богатым.
-Как вы думаете, где можно увидеть государственный герб?  
-На  важных документах, на печатях.
- Третий отличительный символ, гимн - это торжественная песня страны. Её граждане встают, когда звучит гимн, и слушают его стоя.
 Встают и слушают гимн. 
- А кто же самый главный человек в России? 
Дети :Президент. 
Как зовут президента РФ?
Дети : Путин В.В.
- Молодцы.
Физ. Минутка:
Мы по улице идем (маршируют)
Звонко песенку поем (хлопают в ладоши)
Выше ноги поднимаем (маршируют )
 Головою покачаем  (покачивание головой)
Руки вверх и ноги шире
Мы живем в России!
Воспитатель: Одна у человека родная мать, одна у него и Родина. Крепко любит народ её. Много сложил о ней пословиц и поговорок. Давайте вместе вспомним их, а гости нам помогут. Я буду начинать, а вы все - заканчивать:
 Родина любимая - что мать        .... родимая
Если дружба велика, будет Родина   .... крепка
Жить – Родине                                         .... служить
Человек без Родины - что соловей     ... без песни
- Сегодня, я предлагаю вам открыть чудо-конверты.  
Что лежит в конверте?
Дети: листочки, на них флаг.
Что нужно сделать чтобы он стал цветным?
Дети: раскрасить
 Пока вы раскрашиваете я прочитаю вам стихотворение Татьяны Боковой «Наша Родина»
Родина – слово большое, большое!
Пусть не бывает на свете чудес,
Если сказать это слово с душою,
Глубже морей оно, выше небес!
В нем умещается ровно полмира:
Мама и папа, соседи, друзья.
Город родимый, родная квартира,
Бабушка, школа, котенок … и я.
Зайчик солнечный в ладошке,
Куст сирени за окошком
И на щечке родинка –
Это тоже Родина.
-Молодцы ребята справились с заданием.
Рефлексия: Как называется наша Родина?
С какими символами России вы сегодня познакомились?

